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Svar på fråga 2025/26:343 av Rickard Nordin (C) 
Spelinspektionens nya tillsynsavgifter 

Rickard Nordin har frågat mig och regeringen om vi har för 

avsikt att säkerställa att Spelinspektionens tillsynsavgifter 

utformas i enlighet med principen om riskbaserad tillsyn, i linje 

med Riksrevisionens rekommendationer, så att små lotterier och 

bingospel inom det ideella föreningslivet inte drabbas av 

oproportionerliga kostnader. 

De tillsynsavgifter som avses i frågan beslutas av 

Spelinspektionen. Det följer av 15 kap. 5 § spelförordningen 

(2018:1475), där det anges att Spelinspektionen ska ta ut en 

avgift av den som har licens eller tillstånd för spelprogramvara 

för den tillsyn som myndigheten utövar enligt spellagen 

(2018:1138) och att avgiften ska beräknas så att full 

kostnadstäckning uppnås för tillsynsverksamheten. 

Spelinspektionen fastställer avgifternas storlek genom egna 

föreskrifter och ändringar i avgiftsnivåer sker i samråd med 

Ekonomistyrningsverket, från årsskiftet Statskontoret, för att 

säkerställa att principen om kostnadstäckning följs. Regeringen 
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följer dock upp arbetet med avgifterna i syfte att säkerställa att 

kostnadstäckning uppnås inom avgiftsområdet.  

När det gäller Spelinspektionens tillsynsarbete delar regeringen 

Riksrevisionens bedömning om att tillsynen bör utgå från 

välgrundade riskanalyser. Regeringen har vidtagit flera åtgärder 

med anledning av Riksrevisionens granskning. I regleringsbrevet 

för 2025 fick Spelinspektionen ett återrapporteringskrav att 

redovisa antalet tillsynsinsatser, fördelat på spelmarknadens 

delmarknader, samt bedöma tillsynens effekter och vilka 

resultatindikatorer som ligger till grund för bedömningen. I 

regleringsbrevet för 2026 har återrapporteringskravet 

kompletterats med ett tillägg om att myndigheten också ska 

redovisa status i arbetet med att utveckla en riskanalysmodell 

för prioritering av tillsyn och hur modellen planeras att användas 

som underlag för beslut om tillsynsinsatser och tillsynsobjekt.  

Stockholm den 23 december 2025 
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